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I lavori hanno inizio alle ore 15,50.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

(2605) DE LUCA Athos ed altri: Trasformazione dell'Istituto di fisica in via Panisperna
in Museo storico della fisica e Centro di studi e ricerche

(Discussione e approvazione con modificazioni)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione del disegno di

legge: «Trasformazione dell'Istituto di fisica in via Panisperna in Museo

storico della fisica e Centro di studi e ricerche», d'iniziativa dei senatori

De Luca Athos, Cortiana, Pieroni, La Loggia, Schifani, Lorenzi, D'Ales-

sandro Prisco, Pasquini, Milio, De Anna, Camerini, Pelella, De Martino

Guido, Rescaglio, Bruno Ganeri, Pappalardo, Saracco, De Guidi, Trava-

glia, Lauria Baldassare, Micele, Mignone, Contestabile, Biscardi, Valletta,

Russo Spena, Andreotti, Carcarino, MagnalboÁ, Monteleone, Salvato, Pa-

squali, Duva, Falomi, Figurelli, CoÁ, Lubrano di Ricco, Diana Lorenzo, Ca-

paldi, Firrarello, Mazzuca Poggiolini, Sartori, Squarcialupi e De Zulueta.

Ricordo che la Commissione aveva giaÁ concluso l'esame del provve-

dimento in sede referente, trasmettendolo all'Assemblea. La Conferenza

dei Presidenti dei Gruppi parlamentari ha tuttavia deliberato di rimettere

l'esame del provvedimento alla Commissione in sede deliberante. Pro-

pongo pertanto di dare per acquisite le fasi procedurali giaÁ svolte e di pro-

cedere direttamente alle votazioni assumendo come testo base quello giaÁ

approvato in sede referente.

Se non si fanno osservazioni, cosõÁ rimane stabilito.

Informo che il relatore Lorenzi ha presentato l'emendamento 1.1, di

modifica della copertura finanziaria sulla base della piuÁ recente normativa

in materia di finanziamento degli enti di ricerca. Detto emendamento, non

comportando oneri, non neccessita peraltro del parere della Commissione

bilancio.

Passiamo, pertanto, all'esame ed alla votazione degli articoli nel testo

approvato in sede referente.

Art. 1.

1. Nel centenario della SocietaÁ italiana di fisica, la palazzina di pro-

prietaÁ del demanio, sita a Roma, in via Panisperna 89, attualmente utiliz-

zata dagli uffici del Ministero dell'interno, viene dedicata alla memoria di

Enrico Fermi ed al suo gruppo di scienziati e ricercatori che ivi ottennero

risultati scientifici rivoluzionari per la cultura e la societaÁ del nostro tempo

e destinata a Museo storico della fisica e Centro di studi e ricerche «En-
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rico Fermi», quale ente vigilato dal Ministero dell'universitaÁ e della ri-

cerca scientifica e tecnologica.

2. Con l'istituzione del Museo storico della fisica sono ripristinati gli

ambienti originali dell'aula magna, della biblioteca, dei laboratori e del

Museo.

3. L'ordinamento del Museo eÁ disciplinato con regolamento, ema-

nato, ai sensi dell'articolo 17, comma 3, della legge 23 agosto 1988,

n. 400, dal Ministro dell'universitaÁ e della ricerca scientifica e tecnolo-

gica, di concerto con il Ministro per i beni culturali e ambientali. Il diret-

tore del Museo eÁ nominato con decreto del Ministro dell'universitaÁ e della

ricerca scientifica e tecnologica, emanato di concerto con il Ministro per i

beni culturali e ambientali.

4. Per l'istituzione del Museo eÁ autorizzata la spesa di lire 3 miliardi

per il 1998, da iscrivere in apposito capitolo dello stato di previsione del

Ministero dell'universitaÁ e della ricerca scientifica e tecnologica.

5. Per il funzionamento del Museo il Ministro dell'universitaÁ e della

ricerca scientifica e tecnologica eroga appositi contributi a valere sul ca-

pitolo 2110 dello stato di previsione del Ministero dell'universitaÁ e della

ricerca scientifica e tecnologica, all'uopo incrementato di lire 500 milioni

per il 1998 e di lire 2 miliardi annue a decorrere dal 1999.

A questo articolo eÁ stato presentato il seguente emendamento:

Sostituire il comma 5 con il seguente:

«5. Per il funzionamento del Museo il Ministro dell'universitaÁ e della

ricerca scientifica e tecnologica eroga appositi contributi a valere sul ca-

pitolo 2110 dello stato di previsione del Ministero dell'universitaÁ e della

ricerca scientifica e tecnologica per il 1998 e sul Fondo ordinario per

gli enti e le istituzioni di ricerca finanziati dal Ministero dell'universitaÁ

e della ricerca scientifica e tecnologica, istituito dall'articolo 7 del decreto

legislativo 5 giugno 1998, n. 204, a partire dal 1999, i quali sono rispet-

tivamente incrementati a tal fine di lire 500 milioni per il 1998 e di lire 2

miliardi annue a decorrere dal 1999».

1.1 Lorenzi, relatore

TOGNON, sottosegretario di Stato per l'universitaÁ e la ricerca scien-

tifica e tecnologica. Esprimo parere favorevole sull'emendamento 1.1.

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 1.1, presentato dal rela-

tore.

EÁ approvato.

Metto ai voti l'articolo 1, nel testo emendato.

EÁ approvato.
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Passiamo all'esame ed alla votazione dell'articolo 2, nel testo appro-

vato in sede referente.

Art. 2.

1. All'onere derivante dall'applicazione del comma 4 dell'articolo 1,

pari a lire 3 miliardi per il 1998, si provvede mediante corrispondente ri-

duzione dello stanziamento iscritto, ai fini del bilancio triennale 1998-

2000, nell'ambito dell'unitaÁ previsionale di base di conto capitale «Fondo

speciale» dello stato di previsione del Ministero del tesoro, del bilancio e

della programmazione economica per l'anno 1998, allo scopo parzial-

mente utilizzando l'accantonamento relativo allo stesso Ministero.

2. All'onere derivante dall'applicazione del comma 5 dell'articolo 1,

pari a lire 500 milioni per il 1998 e lire 2 miliardi annue a decorrere dal

1999, si provvede mediante corrispondente riduzione dello stanziamento

iscritto, ai fini del bilancio triennale 1998-2000, nell'ambito dell'unitaÁ pre-

visionale di base di parte corrente «Fondo speciale» dello stato di previ-

sione del Ministero del tesoro, del bilancio e della programmazione eco-

nomica per l'anno 1998, allo scopo parzialmente utilizzando

l'accantonamento relativo allo stesso Ministero.

3. Il Ministro del tesoro, del bilancio e della programmazione econo-

mica eÁ autorizzato ad apportare, con propri decreti, le occorrenti variazioni

di bilancio.

EÁ approvato.

Passiamo alla votazione finale.

DE LUCA Athos. Ringrazio la Commissione per la sensibilitaÁ mo-

strata su un argomento di cosõÁ grande interesse; nel nostro paese dispo-

niamo infatti di un patrimonio scientifico straordinario che spesso non riu-

sciamo a valorizzare.

Esprimendo il mio rammarico per il mancato esame del provvedi-

mento da parte dell'Assemblea, che avrebbe assicurato maggior risalto

esterno e maggiore pubblicitaÁ, prendo atto della decisione assunta tendente

a portare a conclusione nel piuÁ breve tempo possibile il progetto di legge

al nostro esame. Mi auguro pertanto che con altrettanta rapiditaÁ si svolga

la discussione del provvedimento presso l'altro ramo del Parlamento.

LORENZI, relatore alla Commissione. Associandomi alle osserva-

zioni avanzate, ricordo che avevo personalmente sollecitato in corso di

esame in sede referente l'esame del provvedimento da parte dell'Assem-

blea, vista la rilevanza dell'argomento. Il provvedimento riguarda, infatti,

un museo ed un centro di studi e ricerca; il suo valore eÁ di conseguenza di

carattere assolutamente generale. Preso comunque atto della deliberazione
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della Conferenza dei Presidenti dei Gruppi, raccomando l'approvazione

del disegno di legge alla Commissione.

ASCIUTTI. Dichiaro il mio voto favorevole, esprimendo al contempo

il mio compiacimento percheÁ un significativo esponente della Lega Nord -

per la Padania indipendente eÁ stato relatore di un disegno di legge istitu-

tivo del Museo storico della fisica e del Centro studi e ricerche «Enrico

Fermi» con sede in Roma.

PRESIDENTE. Metto ai voti il disegno di legge nel suo complesso,

nel testo emendato.

EÁ approvato.

(I lavori proseguono in sede consultiva dalle ore 16 alle ore 16,25).

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

(3167) Istituzione del Centro per lo sviluppo delle arti contemporanee e di nuovi musei,
noncheÁ modifiche alla normativa sui beni culturali

(Rinvio del seguito della discussione)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della discussione

del disegno di legge n. 3167.

MASULLO, relatore alla Commissione. Preso atto della impossibilitaÁ

di procedere nella seduta odierna ± come previsto ± alla discussione gene-

rale sul provvedimento in titolo stante l'imminente inizio dei lavori del-

l'Assemblea, chiedo al presidente Ossicini che essa possa essere comun-

que svolta con sollecitudine, vista l'importanza che il provvedimento

riveste.

PRESIDENTE. Dichiarando il mio impegno in tal senso, rinvio il se-

guito della discussione ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 16,30.

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI

Il Consigliere parlamentare dell'Ufficio centrale e dei resoconti stenografici

Dott. VINCENZO FONTI
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